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Brownfieldconvenant Fabrieksstraat Waregem  -  Stand van zaken

In 2014 werd een brownfieldconvenant Fabrieksstraat afgesloten tussen de Vlaamse 
Regering, de stad Waregem en de NV Santerra.

Uit het antwoord op mijn eerdere schriftelijke vragen, waarvan als laatste schriftelijke 
vraag nr. 741 van 27 juli 2017, kan ik afleiden dat het dossier al geruime tijd on hold 
staat. De vooropgezette verkoop uit het faillissement van Cotesa is om meerdere 
redenen niet gehaald. Hierdoor is het geactualiseerde oriënterend bodemonderzoek 
(OBO) vervallen. Ook de opmaak van een gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) 
door de stad staat al geruime tijd on hold.

1. Welke verdere stappen zijn sinds de zomer van 2017 gezet in het dossier van de 
Fabrieksstraat in Waregem?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de actualisatie van het OBO en de 
noodzakelijke sanering?

3. Werd de verkoop intussen afgerond, of hebben de kopers afgehaakt wegens de lang 
aanslepende procedures?

4. Wat is de stand van zaken van de opmaak van het gemeentelijk RUP?

5. Welke andere pistes zijn mogelijk om ervoor te zorgen dat deze vervuilde en 
verwaarloosde site, die momenteel een bron is voor vandalisme en ongewenst 
gebruik, zo snel mogelijk een nieuwe bestemming krijgt?
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1. Sedert de vorige vraag over dit convenant (met name schriftelijke vraag nr. 741 van 
27 juli 2017) staat de uitvoering nog steeds “on hold” (onuitvoerbaar). De actor heeft 
alle nodige inspanningen gedaan om de brownfield te kunnen verwerven uit het 
faillissement van Cotesa, maar door vertraging vanwege de curatele omtrent de 
verkoop van de brownfield, is de vooropgezette verwervingstermijn niet gehaald. De 
curatele heeft intussen een opbiedingsprocedure georganiseerd, met een ander 
(hoger) bod tot gevolg. Hiertegen is momenteel een procedure lopende voor de 
rechtbank van koophandel in Kortrijk. Uitspraak wordt op korte termijn verwacht.

2. Ook de bodemsanering staat momenteel “on hold”. Het oriënterend bodemonderzoek 
zal mogelijks opnieuw geactualiseerd moeten worden, afhankelijk van de uitspraak 
van de rechtbank en de verdere timing. Van zodra de eigendomsoverdracht is 
doorgegaan,  kunnen de verdere stappen worden gezet tot sanering.

3. Zoals hierboven aangegeven loopt de verkoopsprocedure nog steeds en zijn de 
kopers nog steeds geïnteresseerd om te verwerven.

4. De opmaak van het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) Stationsomgeving 
Waregem wordt door de stad verder gezet. Dit RUP, waarvan het plangebied veel 
ruimer is dan de brownfield, zal onder meer de brownfield herbestemmen in 
overeenstemming met het brownfieldconvenant. Op 6 juni 2018 werd een plenaire 
vergadering gehouden. Momenteel wordt het RUP aangepast aan de vermelde 
bemerkingen waarna het verdere planningsproces kan worden doorlopen met als doel 
te komen tot een definitieve vaststelling in 2019. Daarna kan de herontwikkeling van 
de site starten.

5. In eerste instantie dient de uitkomst van de gerechtelijke procedure afgewacht te 
worden. Van zodra meer duidelijkheid kan de eigendomsoverdracht doorgaan en 
kunnen verdere stappen worden gezet tot sanering en herontwikkeling van de site.


